

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Замечательный клуб

Более 15 лет назад при Мценском Дворце культуры был создан клуб «Ветеран». Его членами в основном стали ветераны завода «Вторцветмет». Они не желают запереться в четырех стенах, отрываться от людей, от живого общения с ними.

Оптимизм всегда является альтернативой старению. Противостоят возрастным невзгодам способен только тот, кто верит в свои возможности и способен творить.

Талантов членам клуба «Ветеран» не занимать. Многие хорошо декламиру-

ют и даже пишут стихи, поют, почти все светлые надежды на будущее.

Администрация города, работники Дворца культуры, спонсоры помогают знаменательные дни календаря устраивать для ветеранов настоящие праздники. Лишений жизнь, но через года они принесли трудолюбие, патриотизм,

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Помощь в газификации

Согласно областной социальной программе на 2007 год, утверждённой коллегией администрации области, неработающие пенсионеры могут получать адресную социальную помощь на газификацию частных домовладений за счёт средств Пенсионного фонда РФ.

В Мценском районе адресную социальную помощь на общую сумму 60 тысяч рублей получили шесть неработающих пенсионеров. В настоящее время ещё 70 человек продолжают газифицировать свою жилую. По окончании работ и предоставлении соответствующих документов комиссия при администрации Мценского района примет окончательное решение об оказании им адресной социальной помощи и её размере.

В районе достаточно подрядных организаций, оказывающих услуги по проведению дворового и внутридомового газопровода. Это и трест «Мценскмежрайгаз», и ООО «Орлич», и ОАО «Сервис», и ОАО «Агротосзаказчик». Как нам сообщили в райадминистрации, в полной мере удовлетворить потребности района позволяет и ресурсное обеспечение программы.

Ольга ЧАНОВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

От всей души

В минувшую пятницу в районном Доме культуры чествовали руководителей и передовиков АПК Новодеревеньковского района. Всего более полутора сотен человек.

Праздник прошёл в нетрадиционной для подобных торжественных мероприятий неформальной, непринуждённой обстановке. Все приглашённые сидели за столиками, как в телерадиостанции «От всей души». Кто-то рассказал об истории своей трудовой жизни, о чьих-то достижениях и победах поведал ведущий праздника.

Было зачитано постановление, в котором обозначены имена лучших из лучших, удостоившихся грамот Мини-

стерства сельского хозяйства, губернатора области, областного Совета народных депутатов, департамента аграрной политики администрации Орловской области, районной администрации.

В числе лучших хозяйств района были названы Шатиловская СХОС (за повышение урожайности зерновых на своих полях станция награждена почётным знаком «70 лет Орловской области»); ОАО «Новодеревеньковсксельхозтехни-

ка» (за наивысшую урожайность — 37 центнеров с гектара); крестьянско-фермерские хозяйства «АЛЕКО», «Ушинино», «Маяк».

Силами работников районного Дома культуры был подготовлен праздничный концерт, который очень понравился героям дня. Труженики полей и ферм от всей души благодарили за поздравление, за то, что высоко ценится их нелёгкий труд.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Пожарная безопасность

В учебных заведениях Орла объявлен месячник противопожарной безопасности. Это решение было принято в связи с участвовавшими пожарами в учебных заведениях на территории России. В связи с этим было издано распоряжение председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям города Орла Василия Васильевича Еремина о проведении месячника пожарной безопасности.

С руководителями всех муниципальных учреждений образования, здравоохранения и культуры был проведён инструктаж по соблюдению мер противопожарной безопасности. Теперь раз в полугодие весь персонал вышеупомянутых

учреждений будет проходить специальный тренинг, в ходе которого будут отработаны оперативные действия при возникновении пожара.

Теплоходы

ушли на зимовку

В минувшие выходные орловские теплоходы последний раз в этом году совершили рейд по реке Оке.

По словам начальника участка теплоходов МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» Василия Семеновича Жучкова, до 1 мая 2008 года они будут находиться на специальной базе. Но, если позволят погодные условия, орловские теплоходы спустят на воду и раньше.

Сергей САВЕНКОВ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Кредиты — на благое дело

Как известно, в рамках национального проекта «Развитие АПК» оказывается помощь в создании материальной базы личных подсобных, фермерских хозяйств. Для этого действует система кредитования, которой активно пользуются покровцы.

Так, с момента объявления приоритетов в развитии агропромышленного комплекса услугами кредитного отдела Россельхозбанка воспользовались более 330 фермеров и владельцев подсобных хозяйств. В денежном выражении это свыше 40 миллионов рублей, пятнадцать из которых — кредиты текущего года.

Отрадно, что полученные в кредит средства, использованные на благое дело, своевременно погашаются. Заемщиками уже возвращено свыше 13 миллионов рублей.

Пётр ДМИТРИЕВ.

Гордость района

Ивана Максимовича Черкасова по праву считают гордостью района. И не только потому, что прожил достойную жизнь и, несмотря на преклонный возраст, находится в добром здравии.

Служивший в годы Великой Отечественной войны, он является полным кавалером орденов Славы, что, как известно, приравнивает к Золотой Звезде Героя. Его имя вписано в памятную Книгу почётных граждан района.

Случай лишней раз продемонстрировать свое глубокое уважение к заслуженному человеку представился на днях, когда И.М. Черкасов исполнилось 83 года. Поздравить почётного земляка приехали представители власти, общественности. Приятным сюрпризом для виновника торжества была премия районной администрации и райсовета народных депутатов, которую ему вручили под обоюдительные аплодисменты собравшихся.

Людмила ВАСИЛЬЕВА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

И стала дояркой

Закончил Сосковский среднюю школу, Валентина Мартынова уехала в Орел. Выучилась на мастера-строителя. Однако эта профессия ей так и не пригодилась.

Двадцать два года отработала в конторе совхоза «Сосковский», который за время реформирования несколько раз менял свой юридический статус (ныне это ЗАО «Сосковский»). Была бухгалтером, диспетчером, кассиром.

А потом пришла на ферму, где уже шестой год трудится дояркой.

Домить не привыкать — так выразила Валентина Ивановна свое отношение к переменам в жизни и работе.

Было время, когда держала в домашнем хозяйстве двух коров, телку, другую живность. Сейчас на дворе только поросята да куры.

Она довольна коллективом, в который не так давно вошла: «Для меня все люди хороши. Со всеми могу общий язык найти. И начальство у нас толковое».

А. ВАСИЛЬЕВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Весь мир — в рисунке

Необычное зрелище недавно наблюдалось в Нарышкино: окна молодежного центра «Юность» преобразились в затейливые витражи. Это участники конкурса художников таким образом выразили свое видение мира.

В течение шести часов четыре команды начинающих живописцев и тех, кто уже достаточно успешно освоил это занятие, состязались в мастерстве. Хорошим подспорьем для них, творческих личностей, было соответствующее музыкальное сопровождение. А еще устроители конкурса позаботились о том, чтобы под рукой конкурсантов были шоколад и фруктовые

соки, стимулирующие процесс творчества. Забегая вперед, следует сказать, что победителям конкурса было предложено, используя свои способности и фантазию, обновить помещения центра, расписав уже не окна, а стены, создать новый дизайн.

Самыми искусными художниками были признаны представители сразу

двух команд — студентов ОрелГТУ и ОГУ. Объединившиеся в команду кружковцы районной художественной школы, учащиеся общеобразовательной школы № 2, по мнению жюри, справедливо заняли второе место. На третьем оказались юные художники школы № 1. В качестве награды победители получили сладкие призы и даже денежное вознаграждение.

На очереди — конкурс рисунков детей из социально незащищенных семей. Центр «Юность» готовит его вместе с одной из районных служб. Авторы лучших работ примут участие в областном конкурсе.

Ирина ДРАКИНА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Нерадивые владельцы животных будут наказаны

В районе увеличилась численность бродячих собак, которые с наступлением холодов стали собираться в стаи. В связи с этим в каждом поселении района утвержден план мероприятий по борьбе с беспризорным содержанием животных. Согласно ветеринарным правилам бродячими считаются собаки, находящиеся на улице без намордника и поводка, независимо от их породы.

Специалисты ветнадзора ведут активное разъяснение гражданам правил содержания животных (в том числе собак), мер административного воздействия за нарушение этих правил и условий содержания животных, которые могут являться переносчиками многих инфекционных заболеваний. Нерадивых владельцев наказывают.

Самогоноварение прекращено!

Шаблыкинским РОВД проводится активная работа по профилактике и пресечению правонарушений, связанных со сбытом крепких спиртных напитков домашней выработки.

На сегодняшний день выявлено 13 фактов сбыта самогона, все виновные лица привлечены к административной ответственности. Анализ правонарушений данного вида позволил выявить, что сбытом самогона занимается гражданин от 40 до 75 лет, в основном пенсионер.

Всего с самогоноварением взыскано штрафа на сумму 11500 рублей. Денежные средства, поступившие от штрафов санкций, направлены на профилактику в районе данного вида правонарушений, в том числе на проведение целенаправленных рейдов.

Лилия КАТКОВА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Если в сердце живёт любовь

Отправить утром ребенка в детский сад для некоторых родителей — задача не из легких. Малыши пугаются и ревут: ну не чувствуют они там себя как дома. Если же ребенок сам спешит в садик, значит, там ему комфортно. И в этом большая заслуга воспитателей: именно они дарят ребятам тепло и материнскую ласку.

Воспитатель детского сада, что на станции Малоархангельск, М. Зайцева подготовила и провела для ребят праздник осени. Обычная группа вдруг превратилась в осенний лес с деревьями в ярком уборе. Порывом ветра листочки

сдуло с деревьев, а малышам предложили узнать, с каких именно деревьев они упали.

Потом ребята позвали Дождик, спели ему песенку, и сразу появилось видимо-невидимо грибов. Как они называются, под какими деревьями растут — на эти вопросы детсадовцы отвечали охотно и правильно. Лесные жители Белочка, Медведь, Ежик, Лиса и Заяц рассказали ребятам о себе и принесли угощение. Не с пустыми руками пришла и сама Осень: она подарила каждому малышу по большой конфете. Но главным действующим лицом праздника стала Сорока, роль которой исполнила Настя Марочкина.

Праздник удался на славу, потому что подарил детям хорошее настроение, радость и новые маленькие открытия в огромном мире знаний.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Труженики полей подвели итоги

В прошлую субботу работники агропромышленного комплекса района отметили свой профессиональный праздник. К дате, символизирующей завершение сезона, сельские труженики подошли с солидными результатами.

Как сообщает районная газета «Новосильские вести», в уборке урожая на комбайнах марки «Лексион» хлеборобы СП МТС «Новосильское» ЗАО «Орел Нобель-Агро» намолотили: Ю.И. Коньков — 3543 тонны зерна, И.А. Гончаров — 3407 тонн.

В ЗАО «Голунь» на «Енисеях» Б.Б. Демкин намолотил 1021 тонну, а Ю.В. Степанов — 843 тонны.

Лидерами перевозки «поле — ток» стали работавшие на КамАЗах И.В. Калинин (доставивший 1375 тонн зерна) и Ю.И. Наумов (1328 тонн). На ЗИЛлах больше всего перевезли Ф.А. Луцак (841 тонна) и В.М. Лихарев (812 тонн).

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Служба, нужная людям

В реализацию национального проекта «Развитие АПК» вносит свой вклад и центр занятости населения района.

Сегодня в Орловском районе трудоспособное население составляет около 35 тысяч человек. В экономике района занято 25 тысяч человек. Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на крупных и средних предприятиях. Год от года растет число людей, решивших трудиться в личных подсобных хозяйствах. Кроме того, наблюдается увеличение численности работников в таких сферах, как образование и строительство.

За девять месяцев текущего года на предприятия района было принято 1256 человек. Эти показатели не могут не радовать специалистов центра занятости. Сегодня в районе созданы все условия для обеспечения сельчан работой.

Есть у дорог хозяева!

На днях автодорожники России отмечали свой профессиональный праздник: подвели итоги, радовались успехам, намечали планы на будущее. У автодорожников Орловского района тоже есть повод для гордости.

Орловский дорожный отдел филиала областной дорожной службы «Орелгосзаказчик» обслуживает сегодня более 400 километров дорог в Орловском и Знаменском районах. В том числе 50 километров дорог федерального значения, таких, как Орел — Ливны — Тамбов, Орел — Болхов — Белев — Калуга, а также сотни километров дорог областного значения.

Орловский дорожный отдел — предприятие молодое, ему всего три года. За это время дорожники получили две новые машины, универсальную машину для ямочного ремонта.

Юлия ГЕРДТ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Дорожники празднуют успех

На прошлой неделе в Свердловском районе праздновали День работников дорожного хозяйства.

Е.Т. Бульденков в течение десятков лет является бессменным руководителем районного дорожного участка. В этот торжественный день ему была вручена грамота Министерства транспорта России. Труженикам участка были вручены четыре диплома с премией от главы Свердловского района Н.В. Азарова.

В этом году дорожники района работают стабильно и устойчиво. Два годовых плана им помогла выполнить депутат областного Совета народных депутатов Л.Г. Монохина. Она выделила средства для строительных работ, помогла техникой. На текущий год был запланирован объем работ на четыре миллиона рублей, и, хотя год еще не кончился, уже выполнили на восемь с половиной миллионов.

Районный дорожный участок под руководством Е.Т. Бульденкова — единственный в районе. Здесь имеется около семидесяти единиц различной техники, необходимой для производственного

ного процесса. В нынешнем году при помощи и поддержке Л.Г. Монохина парк пополнился новинками — современным бульдозером ДТ-75, рециклером для проведения ямочного ремонта и виброплитой, необходимой для запрессовки асфальта.

Всему виной — халатность

Как сообщил начальник отделения государственного пожарного надзора Свердловского района капитан внутренней службы Ю. Савоскин, за 9 месяцев текущего года в районе произошло 12 пожаров, то есть на один случай больше, чем за аналогичный период 2006 года.

Ущерб составил 148 тыс. рублей. Два пожара закончились гибелью людей. В мае погиб житель д. Слобода В.П. Греков, в сентябре — С.З. Гордеев из Новопокровки.

Девять пожаров произошло в сельской местности, остальные — в райцентре. Основными причинами возгораний стали нарушение правил безопасности при эксплуатации печей, электрооборудования, неосторожность при курении, поджоги.

Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Сельский врач

В фельдшерско-акушерском пункте «Южный» более тридцати лет работает врач Зинаида Ивановна Дёмина. Из 540 человек, находящихся под её медицинской опекой, 70 — дети до 18 лет, троим малышам ещё и года, на учёте находятся две беременные женщины. Зинаида Ивановна обеспокоена тем, что население стареет, что молодёжь устремилась в города, рождаемость сократилась в разы. Но жизнь в деревне не затухает.

В прошлом году на средства районного бюджета в ФАПе был проведён текущий ремонт. В рамках национального проекта «Здоровье» здесь регулярно проводится диспансеризация населения. За прошедшие десятилетия особым

перемен в работе сельского медика не произошло. До большого по-прежнему приходится добираться своим ходом в любое время суток, в любую погоду. А деревни на подшефных участках располагаются в радиусе нескольких кило-

метров. К этому медики уже привыкли и не жалуются.

Помимо своей основной, очень нужной людям работы Зинаида Ивановна выполняет и другие не менее важные и почётные обязанности. На последних выборах её избрала депутатом сельского Совета Малахово-Слободского сельского поселения. Это говорит о большом уважении и доверии к ней со стороны местного населения. Каждого жителя, от мала до велика, она знает и к каждому входит в дом с хорошим настроением, с добрым словом.

Н. ТЮРИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Лихач за рулём — преступник

В Орловской области прошла профилактическая операция «Внимание: переезд!». В ней участвовали руководители и специалисты МУП «Виалан», ПЧ-25 Орловско-Курской дистанции пути, Хотынецкого дорожного отдела.

Проверялось техническое состояние железнодорожных поездов и подходов к ним.

По данным старшего инспектора по пропаганде ОГИБДД ОВД по Хотынецкому району А. Брешкова, в ходе проверки поездов были выявлены существенные недостатки. В том числе отсутствие дорожных знаков, плохое асфальтове-

покрытие у переезда, недостаточный обзор для водителей. По всем зафиксированным недостаткам должностным лицам выданы предписания.

В ходе операции было выявлено одно очень опасное нарушение — проезд через железнодорожный переезд на запрещающий сигнал светофора. Можно сказать, что нарушитель легко отделался: ему грозит штраф в 500 рублей или лишение права управлять транспортным средством на срок от трех до шести месяцев. Лихач за рулём — преступник. Лихачить же на переезде, рискуя своей жизнью и жизнями сотен пассажиров летящего на страшной скорости поезда... Так и хочется перефразировать знаменитую гоголевскую фразу применительно к нашему случаю: и какой же русский олух не любит быстрой езды!..

Соб. инф.